Rechnungen zur Quantenmechanik

24) Eine 100 W-Lampe sendet gelbes Licht der Wellenlänge (=500 nm aus.


a) Berechnen Sie Energie, Impuls und Massenäquivalent der Photonen


b) Wie viele Photonen gehen pro Sekunde von der Lampe aus, wenn 1% der zugeführten Leistung im sichtbaren Bereich abgestrahlt wird?

c) Nimmt die Masse der Lampe durch die Ausstrahlung der Photonen ab?

29) Das Emissionsvermögen eines schwarzen Strahlers ist (T4 ((= 5,67(10-8 W/m²K4), wobei vorwiegend Photonen der Energie E= hf ( 5kT ausgesendet werden.


a) Wie viele Photonen verlassen die Fläche A bei der Temperatur T pro Sekunde?


b) Welche Rückstoßkraft wirkt auf die Fläche, falls alle Photonen normal zur Fläche ausgesendet werden?


c) Der Strahlungsdruck ist gleich der Rückstoßkraft pro Fläche. Wie hoch ist der Strahlungsdruck im Inneren eines Sterns mit T=2(107 K?

33) Berechne Sie die de Broglie-Wellenlänge eines Tennisballs (m=60g, v=10  m/s) und eines Elektrons (m= 9,1(10-31 kg, E= 250 eV)
